Mat-2.090 Sovellettu todenndkoisyyslasku A
1. valikoe 1.11.2004/Melfin :

r Kirjoita selvésti jokaiseen koepaperiin alla mainitussa jarjestyksessa:

Mat-2.090 SovTnA 1. vilikoe 1.11.2004
opiskelijanumero + kirjain

TEKSTATEN sukunimi ja kaikki etunimet
koulutusohjelma ja vuosikurssi

mahdolliset entiset nimet ja koulutusohjelmat
nimikirjoitus

Tehtédvis on 4. Korjaamisen nopeuttamiseksi vastaa jokaiseen tehtiviin erillisells
arkilla. Tarvitset siis 4 arkkia.

Esitd aina myds ratkaisujen perustelut ja vélivaiheet; pelkki vastaus ei riita taysiin

pisteisiin.
1.
1.1 Olkoon Pr(4) = 0.4 ja Pr(B) = 0.6. Mairii Pr{AUB), kun

(a) A ja R ovat toisensa poissulkevia,
(b) 4 ja B ovat riippumatiomia,
() PrBIA)=0.1.

Laatikossa on § oretta ja 2 pilaantunutta munaa. Laatikosta poimitaan 3 munaa
satunnaisesti, Miki on todennikdisyys saada 3 tuorctta munaa, kun poiminta
tapahtuw ilman takaisinpanoa?

Erds crikoistitke on auki viiteni arkipiivind klo 9-19. Liikkcessi pitviin atkana
kiyvien asiakkaiden lukumiiri vaihtelee satunnaisesti noudattaen Poisson-
Jakaumaa niin, ettd keskimairin asiakkaita kdy 60/piivi.

Midrii todennikoisyys sille, cttd satunnaisest; valittuna viikkona asiakkaiden
yhteenlaskettu lukumiiiri on suljetulla vililli [290, 315]?

Jatkoa tehtiville 2.1. Kuinka kavan liikkcesss Joudutaan keskimiirin odoltamaan
ensimmaisti asiakasta? Perustele vastaus)

4.2.

Johda binomijakauman odotusarvo. Binomijakauman pistetodenniikéisyysfunktio
on muotoa

/(x):[”)p“(l—p)""‘ x=01,2, 1. 0<p<l
X

Johda cksponenttijakauman odotusarvo E(X) ja mediaani Me sekii niiytd, etti
E(Y) > Me

Eksponenttijakauman tiheysfunktio on muotoa
J()=Adexp(~Ax),x20,1>0

Jatkuvan jakauman mediaanin Me miirittelee yhtilo
F(Me)=0.5

missé £(x) on jakauman kertymiifunktio,

Hecitdt virheetdntd noppaa 2 kertaa. Miiritelliin satunnaismuuttujat
X, = 1. heiton tulos
X2 = 2. heiton tulos
Z=Xix X,

(3)  Mairaa todenniksisyys Pr(Z = 6).

(b) Miirii chdollinen todenniksisyys Pr(Z = 12| X, = 2),

(c)  Miiirid chdollinen odotusarvo E(Z| X, = 4).

Otkoon salunnaismuuttujien X ja Y yhteisjakauman tiheysfunktio muotoa
o =x+y,0<x<1,0 <y<i
(@) Midrdd satunnaismuuttujien Xja Ykovarianssi.

(b)  Miirii satunnaismuuttujan ¥ chdollinen odotusarvo satumatsmun(iugan .Y
suhteen.



